

优化配套措施 拉动长沙入境游消费增长 市政协重点提案办理协商会举行

长沙晚报11月12日讯(全媒体记者 唐朝昭 实习生 彭靓婧)12日,市政协重点提案办理协商会举行,就《关于优化入境游配套措施 拉动入境游消费增长的提案》办理情况深入协商交流。

随着免签政策红利持续释放,长沙街头外国游客的身影越来越多。去年,长沙接待入境游客77.78万人次,入境旅游创汇3.39亿美元,湖南省博物馆、橘子洲、铜官窑等景点持续火热。

“语言障碍是制约入境游客体验的重要问题之一。”市政协十三届四次会议上,市侨联提交集体提案,建议编制有关规范,核对完善商圈、景点等双语标识,推动全域双语服务升级;建设跨境友好型数字化平台,实现重点景区外籍游客“一键预约、一码通行”;打通支付壁垒,并推出3~10天“长沙畅游卡”,试点“购物即退税”服务。

第八届长沙市道德模范及提名奖人选公示

长沙晚报11月12日讯(全媒体记者 刘俊)记者12日从市委宣传部(市文明办)获悉,为学习贯彻习近平生态文明思想,贯彻落实习近平总书记对精神文明建设重要批示精神和全国精神文明建设表彰大会精神,充分展示长沙市思想道德建设领域成果,发挥道德模范示范引领作用,为推动高质量发展、建设现代化长沙提供强大道德滋养和精神力量,市委宣传部(市文明办)组织开展了第八届长沙市道德模范培育评选活动。

经宣传发动、基层推荐、逐级审核、专家评审、综合评定等

推动人力资源服务业精准对接制造业 长沙入选国家级试点

长沙晚报11月12日讯(全媒体记者 刘攀)近日,人力资源和社会保障部发布通知,将在39个具备条件的城市开展人力资源服务业与制造业融合发展试点。湖南省长沙市和岳阳市双双入选。

作为现代生产性服务业的重要门类,近年来,人力资源服务业年均服务5000余万家次用人单位,其中约40%是制造业企业,形成了大量专门面向制造领域的人力资源服务场景。

目前,长沙市已构建起中国长沙人力资源服务产业园“一园三区”格局——“一园”即中国长沙人力资源服务产业园,“三区”分别为天心园区、经开园区及湘江新区园区。中国长沙人力资源服务产业园作为湖南省首家省级人力资源服务产业园,于2019年获批国家级人力资源服务产业园,经开园区于2022年入选首批国家人力资源服务出口基地。

今年9月,在湖南省第二



@长沙初中生 体育中考新规来了 2026年增分 2028年增项

2028年体育中考新增兵羽项目 考生需提前规划优势项

考试内容包括身体素质测试、运动技能测试,总分50分。必考项目:1000米跑(男)/800米跑(女),满分20分。选考项目则是引体向上(男)/一分钟仰卧起坐(女)、掷实心球、立定跳远、一分钟跳绳等4个项目中选择1项进行测试(报考前确定),满分10分。

运动技能测试则从篮球运球、足球运球、排球向上垫球、200米游泳等4个项目中选择1项进行测试(报考前确定),满分20分。根据湖南省关于初中学业水平体育与健康科目考试的有关要求,该局已印发《长沙市初中学业水平体育与健康科目考试实施方案》,方案自2026年1月1日起施行。

此次改革体现了三大核心导向:强化体育育人功能(分值提升、项目扩容)、促进教育

公平(严格审核机制、规范缓考流程)、提升管理专业化(回避制度、安全保障)。对学生而言,需尽早规划运动技能学习,尤其是2028届及以后考生需在新增项目中选择优势项;对学校而言,需加强体育师资培训和场地建设,以应对项目多元化需求。总体而言,改革有助于引导学生从“被动应试”转向“主动锻炼”,推动青少年体质健康水平提升。

长沙体育中考分级组织 免考缓考政策同步公布

全市初中毕业生无特殊情况都要参加体育中考。城区(含望城区)省市直属学校、区所属学校、子弟学校和民办学校由长沙市教育局组织实施。长沙县、宁乡市、浏阳市学校由县(市)教育局组织实施。城区体育中考采

取封闭式管理的方式,统一集中进行。

因残疾丧失运动能力或因伤、病不能参

加现场测试的学生,以及不具备体育中考组考条件的专门学校不便外出的学生,可申请免考。无残疾证的学生,均按因伤、病处理。

认定后,残疾学生现场测试成绩按满分记入;不具备体育中考组考条件的专门学校的不便外出学生按满分的80%记入;因伤、病申请所有项目免考的学生,成绩按总分满分的60%记入,因伤、病申请单项免考的学

生,单项成绩按该项目满分的60%记入。

体育中考报名时和考前因伤、病、女生因特殊生理期不能参加正考现场测试的学生,

可申请全部或部分项目缓考,全市统一缓考时间见当年体育中考通知文件。

为健康加砝码,为成长添底色

白木

“体育老师生病了,这节课改上某某课。”这个校园“老梗”,戳中了体育教育边缘化的痛点。因为体育在升学评价中的权重太轻,分数远低于语数外等主科,学校自然会把精力往“性价比更高”的科目上倾斜。

长沙的体育中考“提分增项”,就是在用评价杠杆倒逼教育理念的转变。体育分权重变大后,学校自然会重视体育课;乒乓球、羽毛球进入考场后,家长也会愿意让孩子放下习题,拿起球拍。有了运动时间,才能养成运动习惯,进而变成兴趣爱好,孩子们将因此受益终身。

早在2400多年前,西方“医学之父”希波

克拉底底就说过:“阳光、空气、水和运动,是生命和健康的源泉。”对青少年来说,在操场跑800米,是锻炼耐力;和同学打一场羽毛球,是培养协作;哪怕只是跳绳,也能在汗水中纾解学习压力。其实,今年春季学期,长沙

全市义务教育学校课间休息时间延长至15分钟,并保证每天30分钟大课间时长和两次眼保健操(包含在课间时间内)。现在,长沙又用中考改革加以引导,实际上都是在为体育“补课”,让体育课在学校“立”起来,让运动成为青少年成长的必要部分。

当然,用好中考指挥棒,不能只停留在提分上。还需要保障学校有足够的运动场

地,让体育老师不再“被生病”;需要避免运动项目变成新的应试负担,而是贴近青少年的兴趣爱好;更需要家长和社会放下“运动耽误学习”的偏见,明白“野蛮其体魄”与“文明其精神”同等重要。

中考体育的“提分增项”,是给健康加砝码,给成长添底色。当乒乓球桌、羽毛球网成为校园里的常见风景,青少年能在运动中找到快乐,我们培养出来的,才会是既具有知识储备、又有强健体魄,更能从容面对生活的新一代。



千亩果园的“循环致富经”

长沙晚报全媒体记者 张禹 通讯员 段华良 范婷

立冬时节,暖阳洒向宁乡市东湖塘镇的山野,丰收画卷尽收眼底。11日,记者走进宁乡东湖塘镇金胜水果种植专业合作社的基地,只见470亩脐橙园绵延起伏,沉甸甸的果实挂满枝头,采摘工人银剪咔嚓声之间,饱满圆润的脐橙便跃入竹篮。

“如今这片生机勃勃的果园,在2017年还是一片荒芜的山地!”合作社负责人李学文站在山坡上,望着漫山金果,眼中满是欣慰。他介绍,这里的土壤和气候适合种果树,当时就决定要把这荒山变成“金山”,于是便开启了开荒种果的创业之路,而他的合作社在老粮仓镇双楠村还有510亩脐橙基地,近千亩的总面积在宁乡可谓规模领先。

“去年东湖塘基地脐橙产量达到了160万斤,今年果子长势更好,成熟期稍晚,但是甜度很好,预计产量能比去年增加30%,突破200万斤大关!”谈及今年的产量,李学文难掩兴奋。

这份丰收的底气,源于合作社对生态种植的执着坚守。“我们的果子,全程自己制作的有机肥,基本不用化学肥料,就是要让大家吃到最本真的果香。”李学文介绍,为了培育优质果实,合作社组建专业种植团队、深耕土壤改良、病虫害绿色防控等技术,采用人工除草、自然授粉的方式,让脐橙在原生态环境中自然生长。

所谓慢工出细活,经过阳光雨露的滋养,这里的脐橙不仅果形饱满、色泽鲜亮,果肉更是细嫩多汁,咬一口清甜四溢,回味悠长。而在生态种植的基础上,合作社还探索出“果林+林下经济”的立体发展模式,让土地实现“一地多收”,也让合作社的经济效益节节攀升,今年东湖塘基地预计总收入能有300多万元。

宁乡探索“一地多收”新模式: 林下养鸡,树上结果,乡村旅游引流



“你看这棵树底下,夏天种黄豆、西瓜,现在养着土鸡,既不浪费土地,还能给果树增肥,形成良性循环。”李学文指着林间觅食的土鸡介绍,目前东湖塘基地养殖土鸡5000只,它们以果园里的草籽、虫子为食,肉质紧实鲜美,成为食客们追捧的“乡土美味”。

前几天,东湖塘脐橙基地正式开园迎客,新鲜采摘的脐橙刚一上市,就凭借出众的品质赢得市场青睐。

“早就听说这里的脐橙是生态种植的,今天特意开车过来,摘了满满两筐!”来自玉潭街道的王女士一边挑选脐橙,一边向身边的朋友推荐。

“下一步,我们既要抓品质,也要扩规模、拓业态。”看着络绎不绝的游客,李学文心中早已绘就了更长远的发展蓝图。东湖塘基地今年新增了60多亩新品种果园,引进桃、梨、杏、李、甜柿等果树,未来将实现“四季有果摘”,让游客全年都能体验采摘的乐趣,而果园计划升级改造为集采摘、观光、休闲、餐饮于一体的乡村旅游目的地。

“大家来这里不仅能吃到新鲜水果、生态家禽,还能游山玩水、放松身心,我想把果园变成‘网红打卡地’,让更多人爱上宁乡的乡村风光。”李学文坦言,八年时间荒山变果园,

果园带动了当地村民的就业增收,村民平时负责果树修剪、施肥,收获季就帮忙摘果子。长沙晚报全媒体记者 张禹 通讯员 段华良 摄影报道

更带动了当地村民的就业增收。正在采摘脐橙的村民周大姐笑着说:“我平时负责果树修剪、施肥,收获季就帮忙摘果子,一个月能挣几千块!”

从单一的脐橙种植,到“果林+养殖+旅游”的多元发展,合作社的成长是宁乡市大力发展战略特色农业、推动农文旅产业融合的生动缩影,金灿灿的脐橙不仅承载着李学文的创业梦想,更承载着乡村振兴的金色希望。



年度期待。每年展会期间,长沙国际会展中心人潮涌动,这里既是农产品购物盛宴,也是供需对接平台、农业科技“秀场”。截至目前,展会累计展示农产品超28万种,成交额突破2800亿元,观展人次超2300万,实实在在的数据印证其强大吸引力。

市场化改革是焕发新活力的关键。响应省委、省政府“深化市场化办展”要求,省农业农村厅、长沙市人民政府从台前退居幕后,在减少行政调度的同时,通过政策引导、强化监管助力展会提质;红星实业则扛起主体责任,推动展会向专业化、品牌化深耕。自去年起,中部农博会实现市场化独立运作,交出了亮眼成绩单:市场化组展率超70%,吸引观展近29万人次,业内人士及采购商6万余人次,现场销售额约102.3亿元。

今年农博会更具看点:省际交流馆、综合馆、湖南省州形象馆、产业馆、果蔬·休闲食品馆等5个专题展馆,全方位呈现“从田间到餐桌”的现代农业图景;首次发布“农博天团”主题IP,推出系列文创产品和互动活动,打造

“可观、可玩、可购、可享”的青春农博;策划“千名网红助农博”直播,拓宽传播与销售渠道。

对参展商而言,农博的吸引力更在于“参展一次、服务一年”的长效机制。今年以来,组委会聚焦产销痛点,举办月度线上对接会,组织源头考察,促成千万级合作落地;展会期间将推出10大专场对接会,联动国内外渠道,邀请大型商超、电商团长、连锁餐饮等实力买家与参展商面对面洽谈,实现“开展即有订单,参展即见实效”。这种“超越会期”的深度服务,让参展商变为长期伙伴。本届展会将吸引全国20多个省份组团参展,参展商续签率连续多年高位运行,农博会的“朋友圈”持续扩大。

开放密码
链接全球市场,拓展双向赋能的“路”与“桥”

开放,是当代中国的鲜明标识,也是中部农博会的重要支撑。26年来,中部农博会将中国先进的农业技术、种植模式、农机设备带到非洲大陆,在助力当地农业发展的同时,也为湖南乃至中国的优质农产品、农业企业打开海外市场。

本届农博会延续“开放办展”理念,特邀老挝、南非担任主宾国,吸引澳大利亚、法国、泰国、马来西亚等10余个国家和地区客商参展;沃尔玛、山姆、麦德龙等国际采购团齐聚,构建更大范围、更宽领域、更深层次的农业开放格局。

红星实业集团更以展会为纽带,实现“引进来”与“走出去”双向奔赴。今年,集团依托中部农博会的成熟经验,牵头举办2025非洲国际农业博览会,将中国先进的农业技术、种植模式、农机设备带到非洲大陆,在助力当地农业发展的同时,也为湖南乃至中国的优质农产品、农业企业打开海外市场。

从“家门口的国际展会”到“走出去的合作桥梁”,中部农博会以开放包容的姿态,推动中国农业深度融入全球产业链、供应链。

26年耕耘,初心不改;新程再启,使命在肩。第二十六届中国中部(湖南)农博会即将启幕,这场扎根湖湘、服务全国、链接世界的农业盛会,将以更开放的姿态、更务实的举措,为乡村全面振兴注入新动能,在新时代农业强国建设中书写亮眼的湖南篇章。

西班牙政府坚定不移奉行一个中国政策,支持维护国家领土完整,愿同中方推动两国全面战略伙伴关系不断向前发展,为两国人民带来更多福祉,为世界和平稳定作出更大贡献。中国企业投资有力促进了西班牙经济发展和绿色转型。西方愿同中方保持密切交往,把握中方实施“十四五”规划带来的重要机遇,加强经贸、工业、科技、绿色能源等领域合作。感谢中方对西班牙实施免签政策,愿密切文化、语言、旅游领域交流,增进人民友好。历史只能向前,不能倒退。西中两国在很多国际问题上理念高度一致,都支持多边主义,支持通过对话协商解决争端。西班牙高度赞赏习近平主席提出的四大全球倡议,愿同中方共同应对国际形势中的不确定性,维护国际贸易秩序,促进全球经济稳定发展。

会见后,两国元首共同见证签署经贸、科技、教育等领域10份合作文件。

会见前,习近平和夫人彭丽媛在人民大会堂东门外广场为费利佩六世和王后莱蒂西娅举行欢迎仪式。

费利佩六世抵达时,礼兵列队致敬。习近平同费利佩六世登上检阅台,军乐团奏中西两国国歌,天安门广场鸣放礼炮21响。费利佩六世在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队,并观看分列式。

可以说,中部农博会的议题始终与国家战略同频共振。它早已超越单纯的展会范畴,如同一面镜子,映照出中国农业现代化的坚定步伐,折射出农业大国迈向农业强国的坚定决心。

活力密码

市场化创新破局,激活持续增长的“源”与“流”

“逛农博、淘好物”,早已成为长沙市民的